

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.481.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 7 DE ABRIL DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

“Para vos un abrazo de soldado argentino, y para todos los españoles mi corazón”

Cablegrama del Presidente Perón al Caudillo

MADRID, 6.—EN LA SECRETARÍA PARTICULAR Y MILITAR DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO Y GENERALÍSIMO DE LOS EJERCITOS SE HA RECIBIDO EL SIGUIENTE CABLEGRAMA: “BUENOS AIRES.—EXCELENTÍSIMO SR. FRANCISCO FRANCO, JEFE DEL GOBIERNO ESPAÑOL.—MADRID. CONTESTANDO SU CABLE DE FECHA 3 DEL CORRIENTE, RUEGO A V. E. HAGA LLEGAR AL NOBLE PUEBLO ESPAÑOL MI PERSONAL AGRADECIMIENTO Y EL DE TODA LA NACIÓN ARGENTINA POR LA FORMA CORDIAL CON QUE HA RECIBIDO ACUERDO CONCERTADO. ANTE ANUNCIO MANIFESTACIONES CELEBRADAS EN TODA ESPAÑA, ESPECIALMENTE LAS CONVOCADAS POR ESTUDIANTES UNIVERSITARIOS, DESEO EXPRESAROS EMOCION QUE SIENTO AL COMPROBAR QUE JUVENTUDES AMBOS PAISES SABEN VALORAR NUESTRA ACTITUD COMO SIMBOLO DE AFECTOS PERDURABLES QUE HAN DE IMPRIMIR EN LA VIDA FUTURA DEL MUNDO LAS ESENCIAS DEL ESPIRITU INMORTAL QUE ESPERA FORJIR Y QUE DESDE ESTAS LATITUDES BOREALES CONSERVAMOS CON FRATERAL AMOR. PARA VOS, UN ABRAZO DE SOLDADO ARGENTINO, Y PARA TODOS LOS ESPAÑOLES, MI CORAZÓN.—JUAN PERÓN, PRESIDENTE DE LA NACIÓN ARGENTINA.”

La flota yanqui maniobra frente a las costas griegas

ATENAS 6.—La flota norteamericana de Mediterráneo ha iniciado maniobras de una semana de duración a lo largo de la costa suroccidental de Grecia, según anuncia la embajada de Estados Unidos. El comandante en jefe de las flotas del Atlántico Oriental y el Mediterráneo, Almirante Richard L. Connolly, ha presenciado el comienzo de los ejercicios. En las primeras horas de la mañana zarparon del puerto de El Pireo los cruceros ligeros “Rochester”, “Manchester” y “Doyton”, acompañados de los destructores “Brownson” y “Mac Gard”.—EFE.

MOUNTBATTEN posible embajador en Moscú

LONDRES 6.—El “Evening News” dice que el ministro británico de Relaciones Exteriores, Ernest Bevin, tiene el propósito de nombrar al conde Mountbatten, embajador británico en Moscú.—EFE.

Constitución del Tribunal de la Rota, en Madrid

Suprimido en 1931, se restableció por un breve pontificio de Pío XII

Al acto asistieron los Ministros de Asuntos Exteriores y Justicia, Nuncio de S. S. y otras personalidades

MADRID, 6.—Esta mañana, en el palacio de la Nunciatura, se ha verificado la constitución del Tribunal de la Rota, que ha sido instituido en España por breve pontificio de 7 de abril de 1947. Este tribunal, que desde muy antiguo funcionaba en España, fue suprimido por el Papa Pío XI, en el año 1931, en vista de las arbitrariedades y atropellos con que se vivaban, en tiempo de la República, los acuerdos vigentes entre España y la Santa Sede. Restablecido en España el sentido católico en el poder público, como corresponde a los sentimientos de todo el país, el actual Pontífice tomó en consideración las reiteradas peticiones que le hicieron los fieles, los prelados y el Gobierno del Generalísimo Franco para que fuera constituido nuevamente el tribunal. Y el bien el privilegio concedido por el Breve Clementino de 1771 había desaparecido al derogarse el tribunal, la especial consideración y afecto de Pío XII por la nación española, le decidió a hacer una nueva concesión enteramente semejante a la anterior.

Felicitaciones recibidas en el Ministerio de Asuntos Exteriores

Roy será firmado el Protocolo Franco-Perón

MADRID, 6.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido numerosas felicitaciones dirigidas al jefe del Estado español y al presidente de la República Argentina con motivo de la firma del Protocolo Franco-Perón. Entre ellas figuran las de las siguientes autoridades gaditanas: gobernador civil, presidente de la Diputación Provincial, alcalde, presidente accidental de la zona franca del puerto de Cádiz, presidente de la Junta de Obras del mismo, Centro Mercantil, Cámara de Comercio y Sindicato Provincial de Transportes. También se han recibido felicitaciones procedentes de muchas poblaciones de España, entre ellas, algunas muy expresivas de Ciudad Real, Vitoria, Pontevedra y Tortosa. El Centro Español de Lisboa y otras colectividades y organizaciones de españoles residentes en el extranjero han enviado igualmente telegramas de felicitación.

BUENOS AIRES 6.—La firma solemne del Protocolo Franco-Perón se efectuará mañana en el salón blanco de la Casa del Gobierno, con asistencia del general Perón, ministros argentinos, embajador de España y personalidades diplomáticas argentinas y españolas.—(EFE).

MONTGOMERY, EN BERLIN

Lleva, al parecer, una misión pacificadora. Una comisión inglesa y otra rusa investigan las causas del choque de dos aviones

BERLIN 6.—Ha llegado a esta capital, por vía aérea, el mariscal lord Montgomery, jefe del Estado Mayor Imperial Británico. Coincide su llegada con la tensión existente a consecuencia del choque entre el caza ruso y el avión británico de pasajeros. Una comisión británica y otra rusa han comenzado a investigar las causas del accidente, en el que perecieron las catorce personas que iban a bordo del avión de pasajeros y el piloto del avión ruso. Un oficial de las fuerzas aéreas norteamericanas ha declarado: “Nuestros aviones de caza se encuentran preparados para salir si es preciso, pero esperamos que no sea necesario hacer uso de ellos”.—EFE.

GESTION PACIFICADORA
BERLIN 6.—Se afirma que el mariscal Montgomery celebrará conversaciones por separado, con los técnicos militares de las cuatro potencias de ocupación, en una gestión pacificadora. El ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, ha celebrado una conferencia telefónica con el jefe militar británico en Alemania, Robertson.—EFE.

Gratitud a la Argentina

BEVIN, INFORMADO
BERLIN 6.—El general Robertson regresó de Potsdam, donde reside el mariscal soviético Sokolovsky, a las diez de la noche de ayer, e inmediatamente procedió a dar cuenta de su entrevista a Bevin para que éste informara a la Cámara de los Comunes. El mariscal Sokolovsky envió una escolta de soldados rusos al puente que se halla a la entrada de Potsdam para que acompañara al general Robertson hasta la residencia del referido mariscal. Mientras tanto, los soldados soviéticos continuaban rechazando la petición británica para hacerse cargo de los cadáveres de los ingleses muertos en la catástrofe aérea. Los cuerpos de... (CONTINUA EN TERCERA)

Figuras del día



DON JOSE MARIA AREILZA
conde de Motrico, embajador de España en Buenos Aires, y



DON MIGUEL MIRANDA
presidente del Consejo Económico Argentino, que concertaron el Protocolo Franco-Perón, en nombre de los dos Jefes de Estado

La amplitud del “motu proprio”, que restablece el tribunal es grande y viene a igualar a la generosidad del Breve Clementino concedido en momentos en que España era una gran potencia y gobernaba por medio de sus virreyes la mayor parte del mundo católico, abarcando dentro de su imperio innumerables fieles en América, Europa y Oceanía.

Al acto de esta mañana asistieron los ministros de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo y de Justicia Sr. Fernández Cuesta, obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Gary, obispo auxiliar doc.

(CONTINUA EN TERCERA)

Mensaje de Truman al Papa

CIUDAD DEL VATICANO 6.—A las siete y media de la tarde, Su Santidad el Papa Pío XII, recibió en audiencia privada a S. E. el embajador Myron Taylor, representante personal del presidente de los Estados Unidos de América. La audiencia duró 40 minutos. El embajador entregó al Santo Padre un mensaje del presidente Truman. Una vez terminada la audiencia, el embajador visitó a las altas jerarquías de la secretaría de Estado.—EFE.

Un kilo de pepitas de oro para los damnificados de Cádiz

MADRID, 6.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha hecho entrega al Instituto Español de Monedas Extranjeras de un paquete de pepitas de oro que contiene un kilogramo de oro puro, remitido por el ministro de España en el Paz, señor Gallosta, como donativo de la colonia española en Bolivia destinado a incrementar la suscripción pro-damnificados de Cádiz.

Un siglo de MARXISMO

Al cumplirse el centenario de la publicación del manifiesto comunista de Marx y Engels, la revista

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos dedica un número especial al estudio del marxismo y publica además las informaciones y comentarios que la actualidad exige.

A la venta desde el día 1 de abril. Suscripciones en la Administración de este diario y en Alfonso XI, 4, Madrid



MADRID.—El embajador argentino, Dr. Radio, se dirige a la multitud congregada ante el edificio de la Embajada de su país con motivo de la firma del Protocolo Franco-Perón. (Foto CLEPA).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN HEGESIPO, OBISPO

En los tiempos inmediatos a los Apóstoles, fué a Roma a visitar al Papa Aniceto, permaneciendo en la Ciudad Eterna hasta la época del Pontífice Elicterio. Escribió la Historia eclesiástica desde la Pasión del Señor hasta su tiempo, demostrando en su estilo la sencillez de aquellos cuyas máximas seguía.

Centro Cultural de Sto. Tomás de Aquino

JUEVES CULTURALES

Mañana, jueves, a las ocho y media de la tarde, se celebrará la sesión cultural acostumbrada. Después de proyectarse en la pantalla dos películas instructivas pronunciará una conferencia el ilustre profesor del Instituto Femenino de esta ciudad D. Fermín Rodríguez Losada sobre el tema "No es único el amor". La entrada es libre y gratuita.

Año Santo

Las parroquias lucenses del Sacramento y Ojos Grandes ganarán el jubileo

LUGO, 6.—Con motivo del Año Santo compostelano el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la diócesis ha dispuesto que para el próximo día 6 de junio las parroquias del Sacramento y Ojos Grandes acudan en peregrinación a Santiago de Compostela.

Para ello, la Cacería del Obispo ha comenzado ya a preparar todo lo relacionado con esta peregrinación, a la que es de esperar se sumen muchos fieles, para postrarse devotamente ante el sepulcro del Apóstol y ganar las gracias del Año Santo.

Desde todas las parroquias del Obispado se organizarán grupos de peregrinos, que se unirán para llegar juntos a la Basílica compostelana.

Ocho jóvenes de una misma familia ingresan en la Congregación de las Hermanitas de los Pobres

PONTEVEDRA, 7.—Acaba de ingresar como marista en la Congregación de las Hermanitas de los Pobres, en el Asilo de Ancianos de esta capital, en donde también se halla igualmente como marista su hermana Carmen, la joven de Lloreda, municipio de Monteforte, Aveleda Boán Casas.

Estas dos religiosas cuentan con doce hermanos y seis de ellos pertenecen también a la expresada Congregación y son Sor Sara de la Paz y Sor Felisa de la Merced, pertenecientes a la Comunidad de Santiago de Compostela, Sor Paz de Santa Catalina, en Pontevedra; Sor Piedad de San José, en Oviedo; Sor Rosa de la Sagrada Familia, en Orense y Sor Irene de la Inmaculada, en Palencia.

Cuentan además estas religiosas con un hermano llamado Jesús, que está terminando la carrera sacerdotal en el Seminario de Lugo.

En Pontevedra han estado los padres de estas religiosas, don José Boán Rodríguez y doña Engracia Casas Verez y éste matrimonio se muestra satisfechísimo de que de los doce hijos con que cuenta, nueve hayan abrazado la Religión Católica, y espera que sus otros tres hijos restantes tomen igual determinación que los anteriores.

AVENIDA

A las 7'45 tarde y 10'45 noche
GRAN SUCESO COMICO!
Con el mismo éxito del día de su estreno, entra en la 5.ª y 6.ª representación la graciosa farsa coruñesa

Las dos... y sereno

(Estampas locales, divididas en dos partes)
Original de G. NUÑEZ y LUIS PAZ
DOS HORAS DE CASAJADAS!

PRONTO: Un sorprendente estreno cinematográfico

Aquella noche en Río

En maravilloso technicolor

El Protocolo Franco-Perón sella indeleblemente las relaciones hispano-argentinas

Beneficia económica y políticamente a ambos países

Favorables juicios de altas personalidades de las finanzas españolas

MADRID, 6.—El periódico "Madrid" publica opiniones de varias personalidades de relieve en las finanzas españolas acerca del protocolo Franco-Perón. El gobernador del Banco de España, don Antonio Goicoechea, ha dicho: "El pacto hispano-argentino, suscrito ayer, envuelve un doble significado de la más alta trascendencia. Económicamente España tiene que agradecer a su hija predilecta, y cada día más querida, la República Argentina, la concesión generosa de un crédito que alcanza la cifra de 1.750 millones de pesos, y que permitirá a España disponer de primeras materias y de productos alimenticios necesarios para la subsistencia de su población, de su agricultura y de su industria. Políticamente el estrechamiento cada día creciente de los lazos que unen a la Argentina con España, va dando lugar al nacimiento en el cumplimiento de altos fines, de una asociación íntima, cordial, y que ojalá sea imperecedera para el mutuo provecho de los dos países. Por amor a España y a la Argentina, debemos celebrarlo y registrar conmovidos el hecho, que debe considerarse excepcional y decisivo en la historia del mundo".

Don Manuel Arburúa, director general del Banco Exterior de España, se ha expresado así: "El nuevo convenio comercial de pagos que amplía el de 30 de octubre de 1946, hasta la cifra de 1.750 millones de pesos, marca una fecha histórica en nuestras relaciones con la Argentina. Material y espiritualmente es una prueba y una aportación de extraordinaria importancia que viene a sellar, de manera indeleble, los lazos de amistad y fraternidad ya existentes entre las dos naciones. Puede decirse que la República Argentina nos ha venido prestando su ayuda económica sin interrupción y decididamente desde el primer día de la liberación. De igual manera que durante nuestra guerra se hicieron cargo rápidamente de la situación y dieron refugio y amparo a miles de perseguidos por el comunismo, salvando sus vidas, no ha dudado ahora en acudir con generosidad a cubrir nuestras necesidades más urgentes, sin otro cálculo que el amplio y noble sentimiento de su corazón y sin otro horizonte que un firme deseo de colaboración para la paz. Es indudable que los proyectos contenidos en el actual convenio han de redundar en beneficio de todos, y que tanto el gran puerto franco de Cádiz, como la colaboración de las empresas mixtas, han de contribuir de manera especial a la expansión y al engrandecimiento de las economías de ambos países.

Por lo que respecta a nuestra nación, esta aportación destinada a cubrir las necesidades más perentorias del consumo, han de darnos la tranquilidad suficiente para poder enfrentarnos con los demás problemas de reconstrucción y de capitalización de nuestros bienes de producción, trabajando en ello sin el agobio de cada día. Es evidente que la prueba de confianza y de fe en nuestro porvenir, dada por la Argentina, ha de pesar en el ánimo de aquellos otros países en los que, aunque ya no se discute nuestra posición, puesto que la opinión manifestada en la mayoría de sus representantes, está con nosotros, continúa existiendo una minoría que contrasta, por su tímida actitud en las decisio-

nes, más que por sus verdaderos sentimientos. Y deberán convenir todos en que si España cuenta para sus hermanas de la América hispana, por la misma razón deberá contar para el resto, como punto más occidental del Continente europeo.

Don Pablo García, presidente del Banco Español de Crédito ha dicho:

"El tratado celebrado por la Argentina lo considero como un gran éxito, del que debemos felicitarlos todos los españoles y quedar agradecidos a la generosa comprensión de aquel país y a los que lo han negociado. Contrasta esta actitud con la de los que no quieren reconocer la evidencia de que formamos parte principalísima del occidente europeo, y que sin nuestro concurso, ni económica ni estratégicamente existe aquel. En la Junta de Minas del Rif, celebrada hoy, he podido decir con cuanto gusto llevamos las negociaciones, para suministrar mineral a la República Argentina, en cantidad importante y por plazo largo, buscando así la manera de hallar una pequeña contrapartida a las grandes importaciones que, por el tratado concertado, tendrán para suplir los déficits de la producción agrícola española, mientras el desarrollo de los regadíos y de la producción de abonos y maquinaria, no lo nivelen".

Y don Miguel de Igartuz, presidente accidental del Banco Mercantil e Industrial, ha manifestado: "Consideramos muy beneficioso para España el Protocolo Franco-Perón. Asegura a nuestro país, durante cuatro años, las importaciones de productos argentinos que normalmente nos son necesarios, sin requerir el empleo de divisas". (CIFRA).

El Jefe de la Organización Nacional de Ciegos, en La Coruña

Hoy firmará la escritura de compra de un edificio para la Organización

Ayer, en las últimas horas de la tarde, acompañado de su distinguida esposa y del señor Delegado provincial de la Organización Nacional de Ciegos, en esta capital, D. Vicente Legaspi Aroca, llegó, procedente de Madrid, el Itmo. Sr. Jefe de la Organización Nacional de Ciegos, D. Javier Gutiérrez de Tovar y Beruete, al objeto de firmar la escritura de compra de un edificio que la Organización adquiere en esta capital, y en la que han de ser instaladas todas las dependencias que integran la Delegación provincial del expresado organismo.

A este acto, que se celebrará en el actual local de la Delegación, hoy a las cinco y media de la tarde, han sido invitadas las primeras autoridades de la provincia, así como distinguidas personalidades que en todo momento han demostrado gran interés y simpatía por esta gran Obra.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Goya", con cemento, ce Avilés; "Kaolino" con arcilla y carburo, de Corme; y "Lacar", en lastre de Ferrol.

Sallaron: "Castillo Magaña" con pasajeros, correspondencia y carga general, para Canarias; "Flore Montejuara", con carbón para Vigo; "Aejandro", con cemento, para Noya, y "Amador", en lastre, para Ferrol. Despachados: "Alcázar", con tradera, para Wgo y "Chavartegui" en lastre, para Baquero.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 2'45 h. 3'30 m. y a las 1'33 h. 3'58 m.
Bajamareas: a las 8'54 h. 0'07 m. y a las 2'19 h. 0'38 m.

CUAJO LIQUIDO LOVI
PUEZZA Y PUEZZA GARANTIZADAS
Pedidos a MIGUEL LOPEZ SANCHO
VETERINARIO MELLIÓ (La Coruña)

CULTURA NACIONAL

CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL DE LA CORUÑA

Comisión permanente

Esta Comisión, en sesión celebrada el día 3 del corriente mes, acordó verificar los siguientes nombramientos de maestros:

D. Eduardo Santiago Rodríguez, propietario provisional de la escuela unitaria de Culleredo; D. Jesús Manuel Gómez Dovale, propietario provisional de la unitaria de Conjo; Santiago; don Andrés de la Torre Seoane, interino de la mixta de Montemayor, Laracha; don Juan Manuel Vila Sampedro, interino de la mixta de Entreoruces, Carballo; don Gerardo Gómez Montenegro, interino de la mixta primera de Fojado, Cértis; D. Luis Fucillos Lefeira, interino de la mixta de San Vicente de Cértis, Vilasantar; D. Constante M. Santos Barral, interino temporal de la mixta de Oliveiro, Dumbría; D. Manuel González Miranda, sustituto temporal de la mixta de Abad, Moeche; don Manuel Brea Sánchez, sustituto temporal de la unitaria número 1 de E. de Abajo, Dumbría; doña Sara Sebe Méndez, interina de la mixta de Eija, Santiago; doña María Concepción Vilouta Freire, sustituta temporal de la mixta de San Pex-Mogor, Mañín; doña Victoria López Santiago, sustituta temporal de la mixta de Silverredonda, Cabana.

CURSO DE INSTRUCTORES EN EL ALBERGUE DE BERGONDO

Todos los maestros que han solicitado la asistencia al curso de instructores elementales de Frente de Juventudes que se celebrará en el Albergue nacional del SEU (Bergondo), harán su presentación en la sección provincial de Centros de Enseñanza, sita en la calle de Juana de Vega, núm. 7, primero, el día 9 del corriente, antes de las catorce horas.

Asimismo se recuerda a los interesados la obligatoriedad que tienen de incorporarse al curso con las prendas que a continuación se detallan: Camisa azul, pantalón negro u oscuro, camiseta elástica blanca de puños, pantalón blanco de deportes y un par de alpargatas blancas.

Desde el momento de la presentación habrán de entregar la cantidad de 200 pesetas, importe total de la estancia en el citado Albergue.

ESCUELA MEDIA DE PESCA

En la Escuela Media de Pesca de esta capital, y durante los días 7, 8 y 9 será dado un Ciclo de Conferencias preparatorias para el perfecto cumplimiento del Precepto P.º III por Capellán y Voca.º del Patronato don José Toubes Pego.

El sábado día 10, los alumnos de la Escuela cumplirán sus deberes escolares en la parroquia de San Pedro de Vezozzo a las nueve de la mañana. Se invita asimismo a dichas Conferencias y al cumplimiento del Precepto a todos los ex-alumnos que han cursado estudios en esta Escuela.

A la terminación de los actos religiosos, se les invitará con un espíritu desayuno, con cargo al Patronato Central de las Escuelas Medias de Pesca

Inauguración del Congreso de "Pax Romana", en Bruselas

Asisten representaciones de 40 países, entre ellos España

BRUSELAS 6. — Ha comenzado el Congreso de "Pax Romana", al que asisten representantes de 40 naciones, entre ellas España. Entre las personalidades que toman parte en las tareas del mismo figura el jefe del movimiento de estudiantes católicos de Italia, el secretario del movimiento de intelectuales católicos y un representante mejicano del movimiento internacional de estudiantes católicos, etc.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Aper. resulto premiado el número 360.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SAVOY-HOY
SENSACIONAL ESTRENO.
"METRO" PRESENTA
Una rapsodia de canciones, sonrisas y amores

Dos hermanas de Boston
Una película para todos. Romantismo, funciones de ópera, alegría
Kathryn Grayson, June Allyson, Lauritz Melchior, Jimmy Durante, 4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUÑA
HOY: SENSACIONAL ESTRENO
"METRO" PRESENTA
Asalto de diligencias, caravanas, escenas espectaculares...

BASCOMB EL ZURDO
Una nueva epopeya del Oeste americano
Acción, dinamismo, aventuras...
Wallace Beery Margaret O'Brien
4, 6, 8, 10'45. Tolerada menores

CINE GOYA - HOY
SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
Conmovedora y emotiva como ninguna otra

Desde que te fuiste
Un reparto excepcional
Claudette Colbert, Jennifer Jones, Joseph Cotten, Shirley Temple, Lionel Barrymore
3'45, 5'45, 7, 10'45
Tolerada menores

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
La más deliciosa, alegre y divertida comedia americana

Amor y periodismo
Tyronne Power, Loretta Young, Don Ameche y George Sanders
Mañana: LA ESPIA DE ARGEL

SALON DORE
A las 8'30, 8'30 y 10'45
ULTIMO DIA

Abnegación
ADRIANA LAMAR y RAMON PEREDA
Mañana:
CON LA MUSICA A OTRA PARTE

SANTA MARGARITA
A las 6'15, 8'15 y 11
Allí donde los hombres pelean con ferocidad de gatos monteses

En el viejo Oklahoma
JHON WAYNE y MARTA SCOTT
Mañana: La mejor interpretación de MICKEY ROONEY
EL JOVEN EDISON

CINE ESPAÑA
8'30, 8'30 y 10'45

HOY, risa y emoción con las más disparatadas y emocionantes aventuras cómico-policíacas

DETECTIVE GENIAL

IDEAL CINEMA
HOY, a las 6'30, 8'15 y 11
ANTORITA COLOME
BAILA Y CANTA COMO NUNCA.

Forja de almas
DOMINGO:
Esca. ofriente, conmovedora, inolvidable
L A L O B A
por BETTE DAVIS

CINE MONELOS
HOY ROGERS, el favorito de las multitudes, y TRIGGER, el caballo más listo del cine, en

CITA EN LA FRONTERA
Luchas, batallas, aventuras
A las 6, 8'15, 10'45

Sábado: JORGE NEGRETE
MEJICO DE MIS AMORES

LETRAS. Revista del Hogar

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY PRESENTACION
7'30 y 11 DEL MAGNIFICO ESPECTACULO

EBANO Y MARFIL N.º 3

en el que figuran las máximas atracciones del género, capitaneado por el incomparable DIVO de la melodía moderna

Antonio Machín

con la formidable Orquesta CHOVA

de exhibición en escena compuesta de nueve profesores solistas

Alegria.- Canciones - Bailes - Risas...

Otro enemigo que no debemos olvidar

No sólo el comunismo es enemigo de España. No olvidemos, cuando se trate de buscar la causa de las insistentes maniobras para lograr el aislamiento de nuestra patria, que en las batallas de nuestra guerra de liberación, junto con los detritus del internacionalismo soviético cayó su entonces aliada la masonería. Por lo tanto es explicable que la Secta, utilizando a sus servidores de todos los países, desahogara constantemente campañas y fuerce a los "hermanos", que ejercen altas funciones políticas o diplomáticas, a secundar la acción ofensiva contra España. La lista de los personajes que en los organismos internacionales han mantenido la acusación contra nuestra patria, basada en un cúmulo de tremendas falsedades, daría mucha luz para comprender las "razones" de esa actitud. Actuaban y siguen actuando al dictado de la Secta que no olvida la derrota que se le infligió en los campos españoles.

Hubo una etapa en que la Masonería se creía dueña segura de los destinos de España. Eran aquellos días en que en las Cortes republicano-marxistas se sentaban 149 diputados que habían llegado a sus escaños protegidos y señalados por las Logias, y en que en las alturas del Poder alto grado de la Secta, sirviendo sus órdenes terminantes e inapelables, traicionaban a su patria. La Masonería desató la furia de las masas ciegas contra la Religión, sus ministros y los templos. La Masonería redactó el texto de la Constitución sectaria que fué ratificada por las Cortes después de unas sesiones vergonzosas en las que no faltaron las agresiones a las minorías que defendían los derechos de España frente a la traición de la mayoría parlamentaria. La Masonería abrió las puertas de España a los invasores comunistas, como se las había abierto en cuantas ocasiones se trató de desfigurar las esencias nacionales y de uncirla al yugo y a la dominación extranjera. Comunistas y masones maniobraron en la retaguardia roja, y nombres de comunistas y masones se confundieron en aquella lucha que tanta sangre y tantos sacrificios costó al auténtico y sano pueblo español. Por eso la Secta no puede olvidar a la España que supo cerrarle el camino para sus planes de envilecimiento moral y de odio a los principios esenciales de nuestra vida y de nuestra historia.

Al extranjero marcharon huyendo, bien provistos con el oro robado a los españoles, los jefes y cabezallas de la Secta, los altos grados, los capitolos a quienes sacó de la miseria y del anonimato la acción de las logias. Y en el extranjero han seguido manejando las mismas armas, de infamia y de calumnias, contra la patria en que en mala hora nacieron. Las campañas contra España, las conjuras, los planes de propaganda para intentar nuestro aislamiento hasta lograr, si era posible, la injusticia de unas sanciones económicas, partió de esos seres adocrimados en la traición. Los "hermanos" periodistas, diplomáticos, gobernantes, políticos fueron utilizados para esa innumerable maniobra que se estrelló siempre contra la tenacidad, la firmeza y la razón de España. Los Trygve Lie abundaban en ese ambiente huido, viscoso que tejía los hilos de la conjura. Los informes, los reportajes que ha publicado parte de la Prensa Internacional, en cuantas ocasiones la verdad de España parecía abrirse paso, procedían del seno de la Secta, de sus Logias, de los comités encargados de inventar, falsear, alcear las calumnias que en parte lograron hacer mella sobre algunas conciencias ingenuas desconocedoras de la situación española. Esas masas se creyeron la infamia de las represiones, del hambre, de la tiranía que decían asfixiaba la vida en nuestro país. Y los intentos generosos de hacernos justicia se quebraron muchas veces. La Secta lo mandaba y había que cumplir sus órdenes.

El tema no carece de actualidad. Porque las maniobras masonicas no han cesado. España impone su verdad, y esto es lo que la Secta tratará de evitar a toda costa forzando la máquina de la propaganda, imponiendo sus órdenes a los "hermanos" que puedan influir en el mundo internacional, creando peligros y dificultades... como sea, pues para la Masonería todos los procedimientos son licitos.

Frente a dos enemigos lucha España: el comunismo, derrotado con las armas en los campos sagrados y heroicos de la patria, y la Masonería que un día creyó que se había adueñado de sus destinos. Si comunismo y masonería no se entienden en otras latitudes y en otros pueblos, en el caso de España marchan codo a codo guiados por el mismo deseo: adueñarse de España, vengarse de la derrota. Pero ni el uno ni el otro lograrán sus aspiraciones. Ya no les favorecerá la sorpresa. Los españoles conocen muy bien a estos dos agresores y no los dejarán dar un paso adelante.

Aquellas personas bien intencionadas y razonables que no se explican la razón de que a España, la primera nación anticomunista, se la siga negando el puesto a que tiene derecho en el mundo, ahí tienen la respuesta. Una respuesta por cierto bien conocida e irrefutable.

Crónica de Sociedad

BODA.—El pasado domingo y en la iglesia parroquial de San Jorge, han contraído matrimonio, la joven Carmen Vázquez Grego con don Tomás Sánchez Fernández. Bendijo la unión el virtuoso párroco señor Vidal Vecino, quien dirigió a los contrayentes una emotiva y elocuente predicación.

Apadrinaron al nuevo matrimonio, doña Juana Rodríguez Liras y don Helodoro Rey Lareo.

Firmaron el acta como testigos, D. Salvador López Ballesteros, D. Luis Barros Ponte, D. Mariano Vázquez Grego, D. Manuel Peña Martínez, D. Miguel Ortiz Barros y D. Roberto No Lendero.

Durante la ceremonia, el joven D. Ramón Rivas, interpretó magistralmente el Ave María de Gounod.

Los numerosos concurrentes fueron delectadamente obsequiados.

Los recién casados, a quienes deseamos toda clase de venturas, han salido en viaje nupcial.

PETICIÓN DE MANO.—Por los señores de Vázquez Mosquera (D. Demetrio), y para su hijo Demetrio, ha sido pedida a los señores de Losada Quiroga (D. Jaime), la mano de su hija Emilia.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos y la boda quedó señalada para fecha próxima. Con este motivo reciben ambas distinguidas familias muchas felicitaciones.

BAUTIZO.—En la iglesia parroquial de San Nicolás, recibió el pasado domingo las aguas del bautismo, la hijita que recientemente dio a luz la esposa de don Luis Queimadelos Alvarez, ella Dolores Prada Lamas.

A la nueva cristiana le ha sido impuesto el nombre de María Jesús, siendo apadrinada por sus tíos don Jesús Lagrera Paz y su esposa Teresa Queimadelos Alvarez, que con tal motivo han llegado de Chaldas de Reyes.

VIAJEROS.—Para pasara una temporada con sus hermanos, los señores de Asensio, salió para Alicante, la señorita Chel Rodríguez Lodeiro.

—Ha regresado de Madrid, doña Luisa Docampo, viuda de Bergantiños.

PARA REPARAR MEDIAS LA MAQUINA

"Vitos"

Venta al contado y plazos. Enseñanza gratuita. Depositario exclusivo:

F. Pérez Frutos, C. Grande, 13, entlo C. CINE AVENIDA. LA CORUÑA

Clínica BENAVENTE

EL DR. J. L. GARCIA SUAREZ

REANUDO SU CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Constitución del Tribunal de la Rota, en Madrid

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tor Morello, presidente del Consejo de Estado, Sr. Callejo, y de Justicia militar, general Ponte, Inspector de embajadas, Sr. Lequerica; presidente del Tribunal Supremo, Sr. Castán Tobeñas; subsecretario de Justicia, Sr. Arzenegui; fiscal del Supremo, Sr. Plaza; director de Asuntos Eclesiásticos, señor Pulgoll; director de la Escuela Diplomática, Sr. Doussinague; los señores Yanguas Messía, Serrano Súñer y otras personalidades. En primer lugar hubo una misa de Espíritu Santo, después de la cual en el salón de actos del palacio de la Nunciatura el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, tomó juramento a los miembros del Tribunal, haciéndolo el primero el eciano y primer auditor, Dr. D. Santiago Monreal y después los auditores señores Díaz Valdeperes, Miguélez, Moreno Zapater, Heriberto José Prieto, Ildefonso Prieto y Beitia; fiscal Sr. Pérez de Heredia y el defensor del vínculo D. León del Amo.

Todos estos miembros del Tribunal son prelados de Su Santidad en virtud de nombramiento. Después de la ceremonia del juramento, el Sr. Monreal, decano del Tribunal, pronunció un discurso en el que explicó detalladamente los privilegios y significado de este protocolo, las normas que ha de observar el Tribunal en España, así como la constitución y reglamentación del mismo.—CIFRA.

HISTORIA DEL TRIBUNAL DE LA ROTA

Desde tiempo muy antiguo, el Nuncio Apostólico en España ejercía una jurisdicción muchísimo más amplia que las correspondientes a los Nuncios en otros países; pero esta autoridad, por lo que se refiere a los asuntos judiciales, se ejercía en forma que dio lugar a quejas, las cuales se recogieron especialmente en un famoso memorial del Obispo de Córdoba, Pimental, y de don Juan Chumacero, embajador de España en Roma en 1634. En dicho memorial se contenía la queja de que los jueces enviados desde Roma no entendían el castellano ni conocían nuestros costumbres; la tramitación de cualquier asunto duraba años y años; como consecuencia de esto, los pleitos consumían la hacienda de los pleiteantes, etc. Después de largas discusiones, sobre estos puntos, España solicitó que se creara un Tribunal debidamente reglamentado y fijándose bien sus atribuciones y reglas de funcionamiento, accediendo a ello ante la insistencia del Rey Carlos II, el Papa Clemente XIV, que promulgó el 26 de marzo de 1771 su breve "Administrandae Iustitiae Lites", en el Tribunal de la Rota de la Nunciatura en España.

Desde entonces ha venido funcionando este Tribunal sin interrupción, aunque con algunas modificaciones posteriores relativas a puntos secundarios. Por virtud de este privilegio, el Tribunal de la Rota tenía la facultad de juzgar en primera, segunda y tercera instancia, siendo de hecho supremo, de suerte que los asuntos correspondientes a jueces y tribunales eclesiásticos se resolvían en él de manera definitiva, sustituyendo a este respecto al Tribunal de la Rota Romana, que es su equivalente por lo que se refiere a todos los demás países. No sólo en causas criminales contra clérigos, sino especialmente en asuntos matrimoniales cuando se trata de separación y divorcio en los casos que admite el Derecho Canónico, los asuntos pasaban de los Tribunales eclesiásticos ordinarios de las diócesis al Tribunal de la Rota y en él concluían. La organización de este Tribunal era curiosa y original, porque de las sentencias dadas por turno formado por tres jueces del mismo se apelaba a otro turno formado por otros tres. Fueron tantas las arbitrariedades y atropellos o n que se violaban en tiempo de la República los acuerdos vigentes entre España y la Santa Sede, que el Papa Pío XI decidió anular este privilegio extraordinario en 1931. Pero reestablecido en España el sentido católico en el poder público como corresponde a los sentimientos de todo el país, el actual Pontífice ha tomado en consideración las reiteradas peticiones que le hicieron los fieles, los prelados y el Gobierno del Generalísimo Franco. Y si bien el privilegio concedido por el breve clementino de 1771 había desaparecido por completo al derogarse aquél, la especial consideración y afecto de Pío XII por la nación española, le decidió en abril del pasado año a hacer una nueva concesión, enteramente semejante a la anterior. El hecho es un acontecimiento trascendental en la historia eclesiástica de España, de las innumerables gracias y privilegios que a lo largo de los siglos ha otorgado la Santa Sede a nuestra nación.—CIFRA.

Sindicalismo Nacional

INDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En la redistribución efectuada en el día de ayer, ha correspondido cemento a las uchas comprendidas entre los números 763 al 771 ambos inclusive, advirtiéndose a los beneficiarios de las mismas que los vales caducan el próximo día 12 del actual.

Lo que Va. necesita

para remediar estas dolencias es Depurativo Richelet

- ECZEMA
- HERPES
- GRANOS
- VARICES
- ULCERAS
- REUMA
- CONGESTION

Está indicado para eliminar las impurezas de la sangre y sus efectos son excelentes para librar la piel de enfermedades, reducir las varices, suprimir dolores reumáticos y moderar los trastornos congestivos. El Depurativo Richelet con-

tiene Sales Halógenas de Magnesio que tienen la propiedad de aumentar las fuerzas y el bienestar general; por ello es muy necesario cuando se pasan los cuarenta años, pues conserva la actividad y retrasa el envejecimiento.

DEPURATIVO RICHELET

INTEGRAL

MONTGOMERY, EN BERLIN

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Los británicos ya en alineados en tierra y los soldados rusos han acordado el lugar. Las autoridades soviéticas han mandado retirar los cadáveres rusos.—EFE.

LOS TRANSPORTES YA NO SERAN ESCOLTADOS POR CAZAS

BERLIN 6.—El general Lucius Clay y el general Pierr Koenig, comandantes jefes norteamericano y francés, respectivamente, en Berlín, han dado órdenes suspensivas de la escolta de los aviones de pasajeros por aparatos de caza.

En la entrevista mantenida por Robertson con el comandante soviético en Berlín, Sokolovsky, el representante inglés dijo que los británicos no deseaban juzgar los acontecimientos antes de una detenida investigación, y el jefe ruso dijo que estaba dispuesto a colaborar para esclarecer todo lo ocurrido y que lamentaba sinceramente la catástrofe.—EFE.

CONTINUAN LOS TRANSPORTES AEREOS

FRANCFOR DEL MAIN 6.—Los aviones que despegaron ayer de varios aeródromos, después de producirse un choque en pleno vuelo entre un avión de transporte inglés y un caza soviético, han regresado a sus bases. Seis aviones P-47 han pasado la noche en la base de Rhein-Main, de la zona norteamericana, para efectuar vuelos sobre el pasillo que conduce a Berlín. Continúan los transportes aéreos a Berlín, con leche y otros artículos de primera necesidad.—(EFE).

EL GOBIERNO INGLÉS ESPERA UN INFORME COMPLETO

LONDRES, 6.—El Gobierno británico espera un informe completo acerca del accidente registrado ayer cerca de Berlín, en el que chocaron un avión de transporte inglés y un avión de caza

soviético, según ha declarado el secretario del Foreign Office, Bevin, en la Cámara de los Comunes. Mientras, Bevin expresó en nombre del Gobierno la "más profunda simpatía hacia los parientes de las víctimas del espantoso suceso". Añadió que inmediatamente después del accidente el gobernador militar británico se puso en contacto con su colega soviético. Pidió que el mariscal Sokolovski "comendara tan energicamente como él el hecho de que



un avión soviético volara sin previo aviso en forma tal que podía provocar una catástrofe, como ocurrió". También solicitó la seguridad de que los aviones ingleses podrán utilizar sin obstáculos la zona aérea establecida por convenio mutuo. Bevin añadió que Sokolovski había aceptado las peticiones de Robertson, y que ante estas seguridades Robertson dispuso que no se llevara a cabo la protección de los aviones ingleses por aparatos de caza. Después añadió: "Deseo decir claramente que, en espera de los resultados de la investigación, no tengo información que indique que la acción del avión soviético fuese debida en forma alguna a instrucciones directas de las autoridades soviéticas."

NO FUE UN SIMPLE ACCIDENTE
PARIS, 6.—El diario "Le Monde", que generalmente refleja la opinión del Ministerio de Asuntos Exteriores francés, manifiesta que el accidente de aviación de ayer en las cercanías de Berlín "no fue un simple accidente". Añade que está en contradicción con la actitud conciliatoria que últimamente muestran los soviets en el campo de las negociaciones.—(EFE).

REFRIGERADORAS Frisice



S.I.C.E.

ZURBANO 14, TEL. 46564 MADRID

Daniel Rodríguez Martínez MEDICO
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 7 JUNIO
Finisterre, 9-2.

Su estómago caído

progresiva, evítelo con la adaptación americana. (C. C. S. 10.288).

NOTA: Visita en CORUÑA, viernes 9 abril, de 10 a 1. Consult. doctor Aurelio Gutiérrez, Juana de Vega, 13.

SANTIAGO, jueves 8 abril, de 10 a 1. Consult. Dr. Alfonso Iglesias, Senra, 25, primero.

FERROL, sábado 10 abril, de 10 a 1. Consult. Dr. José Castro, Bahano, 27, primero.

GUITIRIZ, domingo 11 abril, de 10 a 1. Consult. Dr. Jesús Aivite.

SARRIA, lunes 12 abril, de 10 a 1. Consult. Dr. Manuel L. Vizcaino.

ESTUDIO ORTOPEDICO "SANDER"

Fernando, 2.

Barcelona

Quando su estómago funcione mal...

no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurrá siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizada por la Censura núm. 750. Provisional.

Mañana llegará el Magallanes a La Coruña

Pasajeros que han embarcado en La Habana

Manuel Negreira Negreira, Marina Plotos Suárez, María del Rosario de la Vega, Casó, Alfredo José Díaz García, Manuel Pérez Díaz, Amador Armada Conde, José María Escudé Barreiro, Emérita Teresa Canto Martínez, José y Manuel Fustes Canto, José Lomo Balseiro, Daniel Méndez Basanta, María Dorado García, Serafín Franco Sánchez, Genoveva Fernández Taboada, Pedro Pablo Gil Guerra, Ernestina y Magdalena Machín Catalá, Amanda Bivas Fernández, Victoria Latorre Truieba, Manuel Orol Fernández, María Antonia Fuentes Junco, María Luisa Junco Hernández, Manuel María Orol Fuentes, Eduardo Vicente Páez, Jesueta Conde, Luis y Ramón Álvarez Conde, Constantino Serra Seoane, María del Carmen Recoveri Momeiro, Andrés Serra Recoveri, Josefa Lens País, Aurora Delgado Lens, Marcos Fernández Fuente, Felicidad Ofinela Viñuela, María del Carmen Fernández Viñuela, Pedro González González, Ramón Fernández María Pascual, Aurelia Fernández, Maximino Villanueva, Pura Iglesias, Ramón Masada, Manuel Rubio, Ricardo Carregado, Isolina Novoa, Corina y Ella Carrega, Constantino Martínez, Salustiano Brey, Manuel García, Marcelina Rodríguez, Antonio Cid, Jesús Parrales, Antonio Rodríguez, Elvira Fernández, Andrés Fernández, Fernando García Cuervo, Manuel García Bello, Rogelio Armas Orol, Manuel Rodríguez, José Fernández, José Fernández Fernández, Juan Blanco Barreiro, María Avejuna Vázquez Infante, Guzmán Pérez Nogueira, Alfredo Piñón, José Fernández, Manuel Asper, Juan Crespo, Gregoria Bellbar, Francisco Prieto, Teresa González, Esteban Pérez, Segundia Castro, María Añón, José María Díaz, Domingo Quintela, José Rodríguez, Matilde Vela, Juan Naveira López, Daniel Rodríguez, José Manuel Presno, María Manuela Sivar, Adolfo Rodríguez, María Regina López, Alfredo Varela, Venancio Gallo, Luis Gamonal García, Domínguez Lobo, Benigno Estévez, Evaristo López, Josefa Perleria, José Besada, Ramón Fernández, José López, María Baro, Adolfin López, Crescencio Santocristó, Marina Currás, Adolfo Veilla, Consuelo Suárez, Jesús González, Manuel González, Ansel Abellán, Cristina Orlado, Manuel Cambado, José Lizas, Adelaida Matriz, José María López, Baldomera Conde, Secundina López, José López, Pedro Gago, Josefa

DEPORTE

Gran expectación en Valladolid ante el encuentro del domingo

Una caravana de coches saldrá a recibir a los coruñeses y en el Casino tendrá lugar la "mariscada"

"El partido se jugará con corrección y si el Deportivo lucha con fe puede ganar", nos dijo el Sr. Baeza

El ex presidente del Real Club Deportivo, don Ignacio Baeza Torrecilla, tuvo la gentileza de llamarnos ayer desde Valladolid para ponernos al corriente de la extraordinaria animación que en aquella ciudad existe ante el partido del próximo domingo, así como de los preparativos que se hacen para recibir a la mejor escuadra a los expedicionarios coruñeses.

—Cuanto le diga de la expectación que rodea al Valladolid Deportivo es sólo un reflejo de la realidad—manifestó—pues se espera tal encuentro como la cumbre de la temporada. Por otra parte los hercúlicos cuentan con muchas simpatías y serán tratados con todo cariño.

—Bien habéis "movido" la cosa ¿eh? —Nada de eso. Todo ha salido de la directiva del Valladolid de manera espontánea.

—¿Y cuál es el programa preparado?

Mateo, Amadeo del Cueto, Segundo Rodríguez, Germán Rodríguez, Antonio Barcia, Antonio Blanco, Juan Benelles, José Gómez, Juan Soló, Juan Piñero, Ofelia Corzo, Digna Piñero, Antonio Fernández, Celia Real, Carmen García Victoriano Rivas José Sauguet Ramón Lelira, Ramón Paz, Saturnino Lorenzo, Aquilino Iglesias, Leopoldina Perera, Venancio Rego, José Montes, José Pena, Josefa López, Genoveva Méndez, Francisca Bermúdez, Vicente Sánchez, José Perera, Josefa Tarrío, Manuel Otero, Modesto Lea, Guillermo Bargiela, Manuel Bargiela, Luisa Fernández, Hilda Alejandro, María Núñez Burlado, María Rodríguez García, Darío Rodríguez, Miguel Corcos, Carmen Cid, Ana María Díez y Lorenzo Grandado.

Desde la banda

Tentamos verdadera curiosidad por conocer la táctica anunciada por Hilario y que, según éste, sorprendería a los coruñeses. En seguida nos percatamos de que el método no era nuevo. Un marcaje "pegajoso", en resumen. Sistema que no necesita de siglas para su designación. Se le conoce por la táctica "del imperdible".

El resultado de la misma en el partido del domingo en el Estado tuvo algo de desconcertante.

Figúrense! Los cinco delanteros blanquiazules producían sombras "verdes".

Haraba el reloj de un amigo mío diez minutos de juego, cuando notamos la ausencia del señor presidente del Club Deportivo, que momentos antes arribó al Estadio calzando unos zapatos estrenados en la visita al Infernal y que también fueron testigos, en Barcelona, del mayor descalabro deportivista en la Liga.

¿Habrá ido a su domicilio a cambiarse?

En el descanso, preguntamos a un forastero, espectador circunstancial del encuentro "fraterno" en el Estadio: —¿Qué conjunto le parece a usted mejor, el blanquiazul o el verde? —A mí—replicó rápido—me parecen muy "verdes" los dos.

De todos los disparos—escasos ciertamente—de ambas delanteras, sólo uno llevaba dirección hacia un objetivo verdadero.

Fue aquel que dió en la cabeza de un... fotógrafo.

Queremos disculpar al señor Alvarez Corriols de un error justificado y que valió el primer gol a los blanquiazules. Puso un "fuera de juego" y lo hicieron ver los coruñeses la situación de un jugador contrario cerca del poste.

El colegiado lo había confundido con un trozo de césped. Y, por lo visto, también se castiga al... "camuflaje".

Claro que más "camuflaje" que aquel ramo de flores que entregó Elseguro...

Porque vamos, eso sí que es despreciar bien.

Una Comisión pro Teatro Gallego, se ha constituido en Madrid

Se propone formar una Compañía de Teatro Gallego para renovar y superar el Teatro nacional

Por iniciativa del conocido publicista D. Teófilo González Calatrava en la que se recoge el anhelo sentido y expresado repetidamente en Galicia, se ha constituido en Madrid una Comisión pro Teatro Gallego que se propone la creación de una compañía teatral dedicada a representar obras teatrales escritas por escritores gallegos, bajo la inspiración temática, costumbrista y cultural de esta región, como medio de renovación y mejora del teatro nacional. Apenas nacida esta Comisión, su laudable propósito ha obtenido ya gran número de valiosos apoyos entre los que podemos citar el del ilustre comediógrafo gallego D. Joaquín Calvo Sotelo, quien ha prometido su valiosa ayuda, la del Centro Gallego de Madrid que ha designado al miembro de su directiva don José Victoriano Rodríguez para formar parte de aquella Comisión, la de D. Cesáreo González, el secretario general de "Anaquillos d'a Terra", demócrata en Madrid, los actores teatrales y cinematográficos Jesús Torres de Illas y Nicolás Díaz Perichón, y otras muchas personalidades gallegas y nacionales.

La Comisión Pro Teatro Gallego va a extender su acción a las provincias gallegas nombrando vocales de la misma en las principales capitales de Galicia. Es tal el general apoyo que recibe en su iniciación este proyecto que es de esperar que en fecha próxima sus trabajos se concreten en la primera realización que ha de ser la formación de la Gran Compañía de Teatro Gallego.

SERIE "A" REGIONAL (ZONA NORTE)

Después de la jornada última los equipos pertenecientes a la serie A regional (Zona Norte) han quedado clasificados como sigue:

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Noya	4	4	0	0	7	1	8
Arenal	4	1	2	1	6	5	4
Bergantinos	4	1	1	2	6	0	3
Fabril	3	1	1	1	3	3	3
Polvorín	3	1	0	2	6	8	3
Torre	4	1	0	3	5	9	2

—Pues mira: una caravana de coches saldrá a esperar a los excursionistas del Hogar Castellano-Leonés, y los acompañará hasta el Ayuntamiento, donde serán recibidos oficialmente. El domingo, después del partido, tendrá lugar la gran "mariscada" en uno de los salones del Casino, cedido galantemente para tal fin, y a la que asistirán, además de los coruñeses que se desplazan, ciento quince valladolanos que han sido invitados; entre ellos, claro está, los jugadores y directivos del Valladolid. También se les dará por el club castellano una comida a los dos equipos.

—Oye; ¿pues sabes que va a haber quien retorne a La Coruña con mucho más peso? Porque de "encherolas" no está mal verdad?

—Ya lo digo que existe un gran deseo de exteriorizar la simpatía por los hercúlicos.

—Buena y en el campo van a ser así de... "amables"?

—Eso ya es harina de otro costal. El Valladolid quiere ser campeón y cree estar en magníficas condiciones para alcanzar el título, Peleardín, pues, con tesón, pero me aseguraba el entrenador, Barrios, que el partido habría de resultar muy brillante, porque se procurará, antes que nada, hacer fútbol, prescindiendo de toda clase de violencias.

—¿Y tú qué opinas del resultado?

—Creo que el Deportivo si viene dispuesto a luchar con fe, podría equilibrar y hasta ganar la contienda. Pero habrá de bregar mucho. Veremos si les anima el contemplar el Estadio lleno de banderas blanquiazules entrelazadas con las vultuosas... ¡Ah! Y a ver: si traen a Mariscany de inferior... Bueno; y por hoy basta. Ya te daré dentro de un par de días más noticias.

—Pues muchas gracias y un abrazo, Ignacio.

PACO. ALE.

FUTBOL MODESTO

AMPLIA VICTORIA DEL CIUDAD S. D. SOBRE EL SIN QUERER

En la segunda el Español y la Cultural del Montañó siguen triunfando

Poco público acudió el domingo a la Granja. El tiempo no estaba propicio, con una mañana que amenazaba lluvia, pero de todos modos, el público no acude en el número que era de esperar, siendo las recaudaciones tan escasas que apenas llegan a cubrir gastos. Mala temporada ésta para los modestos coruñeses, pues si exceptuamos a dos o tres clubs que llevan una vida un poco desahogada, el resto no cuenta con más medios para reponer el material, que lo que a fin de temporada reparte el comité, producto de la recaudación en el campo de la Granja, que por las trazas bien poca será este año.

La jornada del domingo fue de normalidad. La U. D. Santa Lucía venció con apuro al Ciudad Jardín, que jugando con mucho entusiasmo mantuvo el empate a un tanto hasta diez minutos antes de finalizar el partido en que los "unionistas" lograron marcar dos goles más, el último de "penalty".

A las doce se enfrentaron el Sin Que? rer y el Ciudad S. D. Este partido era esperado con expectación, pero defraudó a la escasa concurrencia, pues al presentarse el Sin Que? sin varios de sus titulares, facilitó la labor de sus contrarios, que sin hacer un gran partido lograron marcar cinco tantos, mientras los de San Roque ninguno. Estos últimos fallaron un "penalty". Lo peor del encuentro fue que fué malo—fué la labor arbitral que con sus errores y desaciertos, pudo complicar un partido que se le presentó fácil.

Con este resultado el Ciudad se coloca a un punto del Liceo, "Hider" del grupo, esperándose con expectación el próximo partido en que se enfrentarán los dos "galillos".

En la segunda división, continúa la pugna por los dos primeros puestos que, al parecer, son los únicos que ascenden a la primera. El domingo, el Victoria, Español y Montañó, vencieron con facilidad al Imperator, Galicia Hercúlica y Varela Silvari, respectivamente, continuando en cabeza el Victoria seguido del Español y Montañó, que son los que más probabilidades tienen de conseguir el ascenso a la división de honor de los modestos.

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION (CAPITAL)

	J.	G.	E.	P.	C.	P.
Liceo de Monelos	8	7	1	0	31	8
Ciudad S. D.	8	6	2	0	24	6
Deportivo Ciudad	7	4	1	2	20	19
U. D. Santa Lucía	8	4	0	4	12	8
Deportivo Candá	7	4	0	3	12	3
Sin Que?rer S. D.	8	4	0	4	11	10
Galicia Gaitera	8	3	0	5	4	19
Silva S. D.	8	1	0	7	9	2
Ciudad Jardín	8	0	0	8	5	32

SEGUNDA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	C.	P.
Victoria C. F.	10	8	1	1	29	15
Español S. D.	10	8	0	2	28	15
C. Montañó	10	1	1	2	27	15
Sra. Margarita	9	4	2	3	17	8
Relampago	10	5	0	4	12	20
Imperator	10	4	1	5	12	9
G. Hercúlica	10	4	1	5	20	24
Vioño	9	1	2	6	11	22
Varela Silvari	10	2	0	8	16	34
Volante	10	2	0	8	16	34

BOXEO

El español Palacios, venció por puntos al campeón de Francia

CHERBURGO, 6.—El boxeador español José Palacios, después de un buen combate, ha vencido por puntos al campeón de Francia Emile Caméchon.—(ALFIL).

Escartín dirigirá el Italia-Inglaterra

LONDRES, 6.—El árbitro español Pedro Escartín dirigirá el encuentro internacional Italia-Inglaterra, que se jugará en Turín el día 16 del próximo mes de mayo.—(ALFIL).

PROPAGANDA

RAMOS. EL IDEAL GALLEGO

D. O. M.
XVI ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Joaquín Uría Díaz
Que falleció el día 15 de febrero de 1932
Y VI DE SU ESPOSA, LA SEÑORA
Doña Josefa Maceira Rodríguez
Que falleció el día 8 de abril de 1942
Su hijo don Joaquín Uría Maceiras; hija política doña María de las Mercedes Roci; hijas María de las Mercedes, María Josefa y Joaquinita.
RUEGAN a sus amistades, asistan a alguna de las misas que desde las ocho a las once, se celebrarán mañana, jueves, día 8, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía; así como la que se celebre el mismo día, en la capilla del Cementerio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
La Coruña, 7 de abril de 1948.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA
Ascensión Rodríguez Rouco
VIUDA DE ESTEBAN
Que falleció en esta ciudad el 2 de abril de 1947, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus hijos D. Fernando, doña Isabel, D. Enrique, D. Eduardo, doña Teresa y D. Arturo; hijos políticos doña Dolores Barreiro Loreiras, D. Serafín Alonso Carro, doña Ofelia Bañales González, D. Jesús Feas Val y doña Obdulia Iglesias Novo; sus hermanas D. José y doña Antonia, hermanas políticas, nietos, sobrinos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral de aniversario que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia parroquial de San Jorge de esta ciudad, mañana jueves día 8 de abril, a las 10 de la mañana, favor por el que les quedarán muy agradecidos.

SEPTIMO ANIVERSARIO DE
Doña Elisa Ayala
VIUDA DE VEGA
Que falleció el día 7 de abril de 1941
D. E. P.
SUS HIJOS Y DEMAS FAMILIA,
RUEGAN a las personas de su amistad asistan al funeral y varias misas que por su eterno descanso se celebrarán en San Jorge mañana día 8, a las 11.30, así como la misa de 8 y media en San Nicolás, el día de hoy, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

EL SEÑOR
Don Manuel Cabanas Varela
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A los 58 años de edad
R. I. P.
Sus apenados hijos, D. José, Carmen, Maximino, Manuel y Jesús Cabanas Roci; hijos políticos D. Manuel Redondo (empleado del Hospital Militar) y María Prádenos Dios; nietos, sobrinos, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy, día 7, a las cinco y media, por lo que les quedarán agradecidos.
Casa mortuoria: Fuente Seoane, 5-7.
(Gran Funeraria).

EL SEÑOR
Don Guillermo Cedillo Arendó
Empleado de la Granja. Falleció en el día de ayer a los 45 años de edad.— R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Felisa Sánchez, su hijo, Francisco; padres políticos, don Constante Sánchez y doña María Buján (ausentes); hermanos, Manuel (industrial de esta plaza), Vicente, César, Josefa, Benjamín y Francisco; hermanos políticos, Enrique, Esperanza, Socorro, Encarnación, Angel y Manuel Sánchez (ausentes), Leonor Neira, Manuel Martínez, María Naveira, Antonio González, María Rumbó, y Ricardo Rocha, primos, sobrinos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, hoy día 7 a la una de la tarde, por lo que les anticipan gracias.
Casa mortuoria: Calle Trabajo, C. 4.
(Gran Funeraria).

LA SEÑORA
D. RAMONA VILLAVEDE GARCIA DE ESMORIS
Falleció en el día de ayer, en Cee (Coruña), a los 58 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos.— D. E. P.
Su atribulado esposo Avellino Esmoris Enriquez; sus padres Luis Villaverde Lorenzo y Lina García Blanco; hermanas Carmen, Juan, Luis (ausente) y Lina; hermanos políticos Amanda Casagrande, Carmen Teijeira, Santiago Pereira (ausente) y Avellino Villaverde Paz; sobrinos, nietos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia parroquial a las diez horas del día de hoy y seguidamente a la conducción de sus restos mortales al Cementerio municipal, y que la tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.
Cee, 7 de abril de 1948.

SANTIAGO

LA AUDIENCIA EN SANTIAGO
SANTIAGO, 6.—Reanudó sus actividades en Santiago la Sala segunda de lo Criminal de la Audiencia Provincial...

DEL AYUNTAMIENTO
Con objeto de informarnos sobre la concesión del subsidio de vejez a los ancianos trabajadores de campo...

FUNERALES POR EL SR. ARZOBISPO
El próximo día 15, en que se cumple el mes del fallecimiento del Arzobispo de Santiago...

UN RETRATO DEL ARZOBISPO PARA EL PALACIO
Ha sido encargado a la notable pintora compostelana señorita E. V. S. el retrato del fallecido Arzobispo...

NATALICIO
Dió a luz un niño, al que se impuso el nombre de Juan, la esposa de don Juan Gil Armada...

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS
Como continuación a la nota de reparto publicada el sábado, día 3, correspondiente a la semana 15...

INVITACION AL DR. BARCIA TRELLES
La "Sección de Estudios Americanistas" de la Universidad de Valladolid ha organizado un curso de conferencias...

EL FERROL DEL CAUDILLO
INFORMACION DE MARINA
EL FERROL DEL CAUDILLO, 6.—Se

Crónica regional

nombra segundo comandante del submarino "G-7" al teniente de navío don Enrique González Romero.

—Embarca en el cañonero "Cánovas del Castillo" al alférez de navío don Rafael Ponce Cordón.

—Se nombra jefe del Negociado de transportes a teniente coronel de Intendencia, don José María Iraola y Aguirre.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita Nieves Alcaraz García, al teniente médico don José Puig Estévez.

DE ABASTOS
Durante los días 9 y 10 del actual se verificará el siguiente reparto:

Adultos: aceite, cuarto litro; azúcar, 100 gramos; arroz, 200; patatas, 1 kilo; alubias, 200 gramos; lentejas, 200...

TRANSUNTES: aceite, cuarto litro; azúcar, 100 gramos; arroz, 200.

CONVOCATORIA PARA INGENIEROS NAVALES
Se anuncia la convocatoria para ingreso en la Escuela Especial de Ingenieros Navales...

Las oposiciones se celebrarán en Madrid, en el mes de junio próximo y las instancias pueden presentarse dentro del plazo del 1 al 14 de mayo venidero.

NEGROLOGIA
Dejó de existir en esta ciudad el notario don Ernesto Seijo Benassat, eterno su muerte muy sentida.

A su viuda, doña Mercedes Espinosa Amaro, hijos y demás deudos, enviamos nuestro pésame.

—En Nueva York dejó de existir el capitán de corbeta don José Luis Capa Rodríguez, caballero del Real Cuerpo de la Nobleza de Cataluña...

A su viuda, doña María Jesús Ruiz de Atauri y Morales, y demás familia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

DE SOCIEDAD
En la iglesia de San Martín de Julia, se celebró la boda de la señorita África Gundín Díaz con el funcionario de la Empresa Nacional "Bazán"...

Bendijo la unión el párroco don José Cazón y apadrinaron a los contrayentes doña Nieves Gundín Díaz, hermana de la novia, y don Juan López López.

Plasmaron el acto como testigos don Manuel Valiño y don Luis Cereijo Navea.

Nuestra afectuosa enhorabuena. —Por los señores de Fernández Martín (don Pedro), capitán de navío, en representación del padre del novio, magistrado, don Antonio Ruiz López, y para el hijo de éste, don Francisco José Ruiz Sánchez, alférez de navío, ha sido pedida a los señores de Aldere-

guía Amor (don Manuel), capitán de fragata, la mano de su hija María de Ujarman.

La boda se celebrará en el próximo mes de mayo. Nuestra cordial felicitación a los novios y a sus familias.

LUGO, 6.—En el kilómetro 402 de la línea férrea Madrid-La Coruña, ha empezado a construirse un apeadero denominado Gedrelo-Cátigos...

PONTEVEDRA
PONTEVEDRA, 6.—Con motivo de la firma del protocolo Franco-Perón, por el alcalde de esta capital don Calisto González Posada...

LA PERMANENTE MUNICIPAL
Celebró sesión ordinaria la comisión permanente municipal, y entre los diversos asuntos de trámite reñueltos figura el quedar enterada de oficio del limo, señor delegado de Hacienda...

VIGO
VIGO, 6.—Esta mañana se celebraron en Vigo dos consejos de guerra contra Constante Jesús Marifio, de 34 años de edad, zapatero, vecino de Candán...

La Sección de montañeros del Club Ceita ha inaugurado en el salón de la Rotonda del Casino una interesante exposición de fotografías de montaña...

La Cofradía Penitencial de Nuestro Padre Jesús del Silencio ha solicitado del señor Obispo de la diócesis autorización para que sea radiada la misa de una de los domingos y días festivos en la iglesia conventual de la Enseñanza...

Durante el pasado mes de marzo se vendieron en la lonja del Berbés 3.688.118 kilos de peacado por un valor total de 13.555.793 pesetas.

Hoy a mediodía el Alcalde de Vigo señor Suárez Llanos Menacho, acompañado de los tenientes acaudales primero y segundo, señores Quirós y Portanet, visitó al Cónsul general de la Argentina don Casto Martínez García...

También recibió a una comisión de la Tuna Universitaria de Compostela que al anunciarle la próxima visita de su agrupación le felicitó por el reciente acuerdo comercial hispano-argentino.

En el Consulado general se están recibiendo numerosos testimonios de satisfacción y agradecimiento hacia la nación hermana y multitud de telegramas...

A las trece horas del pasado domingo se celebró en la Ayudantía Militar de Marina, un momento de duelo por el fallecimiento del señor don Juan de Dios...

La imposición de la medalla de bronce de premio de Salvamento de Naufragos, al patrón de pesca del vapor "Dos Hermanos"...

Al acto, que fue presidido por el ayuntamiento de Marina, asistieron, además de los agraciados, las autoridades y numeroso público.

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, que hace el número dos de sus hijos, y es la segunda hembra, la esposa del teniente de aviación, D. Abelardo Concello, nacida Mela Sánchez-Valero Fernández.

Los venturosos padres y sus abuelos, los señores de Sánchez Valero (D. Antón), reciben muchas enhorabuena, a las que unimos la nuestra muy cordial.

En la Cooperativa Agrícola y Ganadera de esta ciudad, se han puesto a la venta las patatas procedentes de Palencia, y destinadas para la siembra de esta época...

De Tarréga (Lérida) ha llegado acompañado de su esposa y padre político, don Jesús Iglesias Iglesias, destacado marinero establecido en aquella importante ciudad.

Los deseamos que su breve estancia sea grata.

BETANZOS

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, que hace el número dos de sus hijos, y es la segunda hembra, la esposa del teniente de aviación, D. Abelardo Concello...

Los venturosos padres y sus abuelos, los señores de Sánchez Valero (D. Antón), reciben muchas enhorabuena, a las que unimos la nuestra muy cordial.

En la Cooperativa Agrícola y Ganadera de esta ciudad, se han puesto a la venta las patatas procedentes de Palencia, y destinadas para la siembra de esta época...

De Tarréga (Lérida) ha llegado acompañado de su esposa y padre político, don Jesús Iglesias Iglesias, destacado marinero establecido en aquella importante ciudad.

Los deseamos que su breve estancia sea grata.

MARIN

Por la superior autoridad de Marina, se ha sido concedido permiso para contraer matrimonio con la Sra. Rosario Crespo Rivas, de la sociedad marinera, al teniente de navío, D. Miguel Ángel Brinquis Villanueva.

De Tarréga (Lérida) ha llegado acompañado de su esposa y padre político, don Jesús Iglesias Iglesias, destacado marinero establecido en aquella importante ciudad.

Los deseamos que su breve estancia sea grata.

Anuncios por palabras

Agencias
ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño 24.

Alquileres
ALQUILU bajo amplio espacio para construcción propio industria o almacén. Orzán 59, segundo.

Automóviles
VENDESE coche Flat 521, 16 HP. Buen estado. Calle de la Paz, 10, "El Retiro".

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero - fabricante. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

Compras
IMPORTANTE. Firma extranjera compra productos a fabricantes tejidos, medias, zapatillas, conservas pescadas, con servas frutas, frutas secas, aceites y materiales para construcción. Para precios y ofertas dirigirse: Ramón Capella A. meia Encarnación 52. Burriana (Castellón).

Compras
ALHAJAS. Compro brillante y objetos, oro y plata. Hernández Gil. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

Compras
COMPRO todo clase muebles, ropas y objetos. P. de España, número 26. Teléfono 3087.

Compras
COMPRO piso amueblado. Llamar teléfono 8377.

Demandas
NECESITO asistencia joven. Fernández Latorre, 13 crato, derecha.

Demandas
SE desea adquirir piano y guitarra ocasión, destinado obra benéfica. Ofertas: Damas Catequistas, María Pita, 19.

Demandas
OPRECESE profesor instr. Clases particulares y a domicilio. Razón: Sol, 3, segundo.

Demandas
PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Laureano Martínez. Corredor de Comercio Co. de la Notaría Marañón Marina, 16 y 17, bajo.

Demandas
PERDIDAS
HALLAZGO puma estilográfica acreditando su propiedad y pago anuncio, será devuelta en sinargu, 15, tercero, de 2 1/2 a 3 1/2.

Demandas
TESTAMENTARIAS, depones reales penales civiles militares y tramitación de toda clase de expedientes. Ranzosos Martín Sevilla. Geor. Administrador Colegiado Marina, 16 y 17, bajo.

Demandas
TINTORERIAS
EN seis horas. Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Fido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorerías Herceles". San Niño, 32. Teléfono 1551. Sucesor en Betanzos. Roldán 34. En Carballo, Casa Siro.

Demandas
FRASPOS
FRASPASO para niños bajo o sin negocio. Carpio Martínez. Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

Demandas
BALILLA de alquiler se vende. Orzán, 30, Santiago.

Demandas
MAQUINAS aserrar madera, carros, cepilladoras. Solifortense. Ofertas a Maquinaria y Motores. Apartado de Correos, Lugo.

Demandas
"LA SUIZA" joyas, relojes. Talleres propios. Fabricación de relojes. Cantón Pequeño, 24, Coruña.

Demandas
VENDESE casa solariega extensas dependencias eléctrica. Más hectáreas sembrado regadío, unido amurallado, estanque, cisternas, treinta kilómetros carretera de Santiago. Razón: Librería Porto, Santiago.

Demandas
COMEDOR con nuevo y otros muebles, vendiendo por ausentarme. Razón: Bar Caracas. Calle Alameda.

Demandas
URGE venta de matrimonio seminuevo. Razón: Juan Pérez, 49, tercero.

Demandas
MAQUINAS punto a garantizar. "Casa Cocos". Correas 12. Madrid. Representante en Coruña: Linares Rivas, 14, segundo, Izquierda.

Demandas
SE vende balanza Averá inglesa, 15 kilos fuerza. Farmacia Soler. Puebla Carrañal.

Demandas
SE vende casa situada en Cantón del Toral, 3, Santiago. Tres pisos y bajo comercial. Precio 350.000 pesetas.

Demandas
QUILHE inste vender casa automóvil muebles y todo clase de objetos. En esta ocasión se oferta un apartamento.

Jeroglífico número 802



¿Dónde está? Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES.—A. Som, B. Cetina, C. Cetética, D. Eteritas, E. Anegad, F. Ica.

VERTICALES.—1. Ce 2. Ceta, 3. Setenil, 4. Eteres, 5. Milga, 6. Niza, 7. Vacada, 8. As.

Ayuntamiento de Pontevedra

EDICTO
En el Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 2 del mes en curso se publica edicto por el que se sacan a subasta las obras de construcción de un nuevo Matadero municipal.

Servirá de tipo para la subasta la cantidad de 1.212.928 pesetas 53 céntimos.

La subasta tendrá lugar a las doce horas del día siguiente hábil al en que se cumplan los veinte, también hábiles, contados a partir de inmediato al de la referida publicación.

Las proposiciones para optar a la subasta se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, donde estará de manifiesto durante dicho plazo, todos los días laborables y horas de diez a doce, el proyectado con todos los documentos que lo integran.

Lo mismo para la fianza provisional necesaria para optar a la subasta, que para la definitiva, que habrá de constituirse en metálico o valores del Estado, se admitirán también Cédulas de Crédito Local por tener legalmente la consideración de efectos públicos.

Lo que se hace público para general conocimiento. Pontevedra, 5 de abril de 1948. EL ALCALDE.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7. S. Andrés 115-1. Te. 1344. La Coruña.

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venereo y Sífilis, Diarrea. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. F. S. Andrés (La Espuma). Te. 2730.

Dr. Martínez Rumbo
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 7. Teresa, Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144.

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consultas de 11 a 1 y de 3 a 7. Cantón Grande, 18 20 (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña.

L. Guillín
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON VENTRAL Y PROSTATAS. Res. 34-1. Izquierda. Teléfono 2486.

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Dirección Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consultas de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.

Dr. Jaime Iglesias
De Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. — Consultas y Cirugía General. Rayos X — Consultas de 4 a 7. R. Nueva, 18-1. Izquierda. Teléf. 3487.

J. Folla-Cisneros y Fernández
Consultas y tratamiento de las enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer. Electro-coagulación. Diarrea, RADIUMTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consultas de 12 a 1 y 3 a 6. Marcial de Adad, 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez). Teléfono 1286. La Coruña.

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmónes. RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6.

Clínica Benavente
Del Dr. José L. García Suárez MEDICO OCULISTA. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6. Feijóo, 1, primero.

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL. Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa). Teléfono 2193.

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consultas de 10 a 13. Plaza de Ourense, 3, segundo. Teléfono 2322.

Luis F. Luengo
Médico Puericultor, Especialista en niños. Rayos X. Consultas de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias". Teléfono 1586.

José Casares Rivera
Médico, Especialista del aparato respiratorio, Ex-interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93, segundo. Teléfonos 2218 y 1599.

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO. Medicina — Cirugía — Rayos X. Consultas en el Sanatorio Ruzor. Teléfono 4205.

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valedilla (Santander), y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid). — Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36 2.º. Te. 3967.

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR. Médico ex-interno de los Hospitales Clínico y Niño Jesús de Madrid, Especialista en enfermedades de la Infancia. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés, 144-1.º. Tfnos. 3692 y 1791.

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venereas. Avenida Lombardero, 3. Dpto. Consultas: 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3236.

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 7 de Abril de 1948

Teléfonos: Redacción 1177-1594.— Administración 1542

Cien años de revolución marxista en el mundo

Inglaterra difundió el "manifiesto comunista" de Marx y organizó la Primera Internacional

Se creía que Inglaterra y EE. UU. serían las primeras víctimas del comunismo y Rusia la última, pero sucedió al revés. Un traje cuesta en Rusia más de quinientas horas de trabajo

El número 11 de la revista "CRITERIO" correspondiente al 1 de abril publica juntamente con sus interesantes informaciones y comentarios habituales un importante estudio de los diversos aspectos del marxismo en la vida social y política de los pueblos al cumplirse ahora un siglo de la publicación del Manifiesto de Marx y Engels, que ha dado origen a los estragos del comunismo en el mundo, de los cuales damos a continuación un resumen extractado.

Hace ahora cien años de la publicación de la versión inglesa del texto alemán del "Manifiesto comunista", expresamente enviado por Carlos Marx a sus amigos de Londres. Los ingleses tienen el triste privilegio de haber dado a la publicidad al mundo entero de un documento que contenía un pensamiento revolucionario cuya virulencia y eficacia ha contaminado a una gran masa del mundo y ha culminado en los horrores del comunismo soviético o de la esclavitud de naciones por docenas bajo la brutal dominación de la fría crueldad asiática de Moscú.

Este "Manifiesto Comunista" es el que ha servido de pauta a los movimientos revolucionarios de los últimos cien años. A partir de 1848, el descontento popular ya no cristalizó en agitaciones políticas deseadas de meras reformas democráticas sino en la idea mítica de un mesianismo de clase social cargado de odios. El nacimiento de un "proletariado" en lucha — guerra a muerte — con el resto de la sociedad a quien califica de "burguesía". Con la idea-fuerza de la dictadura del proletariado lanzada por Marx a los socialistas alemanes y transformada después por Lenin en la "dictadura sobre el proletariado" para conquistar y disciplinar progresivamente una acción común sobre las masas populares sin distinción de edad, pueblo o religión.

"El éxito diabólico de semejante táctica — dice "Criterio" — fue reconocido por la más alta autoridad espiritual del orbe, pues, tras las desdichas y despreciadas admoniciones de León XIII, su sucesor Pío XI, de gloriosa memoria, hubo de proclamar como escándalo del siglo que de hecho la Iglesia había perdido a la clase obrera". La desorientación de las masas populares y su desnaturalización ha sido la síntesis de un siglo de marxismo y el principal objetivo de sus factores que no han ahorrado para ello esfuerzos ni sacrificios.

La doctrina económica del marxismo quedó reducida a la nada casi en vida del propio Marx. El Estado comunista se ha revelado por doquier como una monstruosa opresión de todas las clases sociales, obreros incluidos. Y sin embargo las masas siguen hechizadas en ese anhelo de subversión de naciones y de clases.

"No será — dice Criterio — que la reacción frente al ideario marxista fue torpe, tardía e insuficiente?" Acaso a visión puramente material de la lucha de clases haya prendido también entre sus adversarios en lugar de adoptar las soluciones cristianas y ponerlas en práctica...

LA I INTERNACIONAL NACIO EN INGLATERRA

Lo mismo que a Inglaterra cabe el triste honor de ser la difusora del "Manifiesto Comunista", también a Inglaterra le cupo en triste suerte haber sido la primera en organizar una Internacional socialista: La "I Internacional", surgida en un mitin convocado por los sindicatos ingleses en 1863 para protestar contra la política inhumana que seguía Rusia en Polonia. También ahora en Inglaterra se han reunido los partidos socialistas de Europa para tratar de captar para sí la organización de una Unión Europea dándole el carácter marxista.

A lo largo de la revista "Criterio" van desfilando las vicisitudes del marxismo internacional. La Segunda Internacional nacida en Alemania. El socialismo alemán. Los intentos de resucitar la Segunda Internacional a raíz de la primera guerra mundial y el nacimiento de la III Internacional — a cargo de Rusia — para atraer hacia el comunismo soviético a todos los países del mundo por encima del socialismo meramente marxista de la II Internacional.

MARX CREIA QUE RUSIA NO SERIA COMUNISTA

La evolución típica del materialismo socialista había de ser según sus teorizaciones a través del capitalismo. Las naciones más industrializadas habrían de ser las primeras que habrían de caer en el comunismo. Inglaterra primero. Estados Unidos después. Rusia de ninguna manera porque estaba sumida en el atraso y la agricultura. La realidad fue lo contrario. Ni Inglaterra ni Estados Unidos han caído en el comunismo. Ha sido Rusia la inculta la

que se sumió en los horrores de la mayor barbarie de la Historia. En cambio Inglaterra y Estados Unidos no ahorran esfuerzos para defenderse de los avances del comunismo internacional y suicida.

Lenin fue quien, después de diez años de creer que Rusia sería el último país comunista, comprendió que la primera guerra mundial abría ancho camino a la revolución social, y que el atraso ruso sería el mejor camino para regresar a la barbarie primitiva. Es de notar que la economía rusa — por sus especiales condiciones de vida — había sido comunal o comunista en gran escala. La perversión de los intelectuales, el nihilismo y la aprehensión de todo lo malo de occidente sin asimilar nada de lo bueno, hicieron parte del camino. Lenin hizo el resto. Y Rusia fue sovieta, a sangre y fuego.

EL TERROR SOVIETICO

Bajo este título — en uno de sus interesantísimos trabajos — la revista "Criterio" relata sintéticamente los cuatro principales grandes procesos de la depuración staliniana donde desfilaron hacia el cadalso todos los colaboradores de Lenin bajo la feroz persecución de Stalin. Todos relatan ante el impacable fiscal soviético — el Vichinsky que ahora figura entre los "gentlemen" diplomáticos de las Naciones Unidas, y todos se acusan con mirada extravaviada de los mayores crímenes en medio de un trágico silencio que pone terror con solo su lectura.

Ante el tribunal soviético pasan los que a su tiempo fueron a su vez de puradores. Yagoda, Zinovev, Bucharin, Hadek. Con sólo un año o dos de prisión, su aspecto había cambiado: avejentados, decrepitos, vacilantes, con el terror pintado en sus ojos pedían la pena de muerte para sí mismos. Sus defensores no hacían más que acusarles más y más. Hubo algún acusado que se negó a declararse culpable. La "vieta" de la causa fue suspendida. Su esposa y su hija — nos referimos a Krestinsky — fueron llevadas a la prisión. ¿Qué amenazas le expondrían. Nada se supo, pero al día siguiente Krestinsky, humildemente se acusaba a sí mismo de todos los crímenes imaginables y pedía para sí la pena de muerte. No fue éste el único caso. Otros se relatan en aquel espeluznante proceso que la revista "Criterio" sintetiza.

LA VIDA EN RUSIA

En su completo estudio, la revista "Criterio" reproduce un trabajo publicado en el "New York Times", donde compara los precios de las cosas más indispensables para la vida en Norteamérica y en Rusia. Los reduce a "horas de trabajo" calculadas a base de los jornales medios de los obreros ruso y norteamericano que son, respectivamente, de 1,238 dólares la hora para el norteamericano y 2,41 rublos la hora para el ruso.

Según esa comparación, para comprar un traje de lana de hombre en Norteamérica, hay que gastar el jornal de 25 horas y 20 minutos. En Rusia en cambio hay que gastar el jornal de 1580 horas y 15 minutos... Un traje de lana de señora equivale a 12 horas y pico de jornal en Norteamérica y 252 horas de jornal en Rusia.

El precio de la carne en Rusia — cuando la hay — equivale a 5 horas y pico para obtener medio kilo, mientras que en Estados Unidos sólo media hora de jornal. Medio kilo de pan de centeno en Rusia equivale a media hora de jornal. En Estados Unidos, medio kilo de pan de trigo equivale a siete minutos de jornal. Y así sucesivamente...

Paul Hoffman, administrador del Plan Marshall

WASHINGTON, 6.—La Agencia United Press afirma, sin confirmarlo, que el presidente de la Compañía Studebaker, Paul G. Hoffman, ha sido elegido para ser administrador del llamado programa de reconstrucción europea. Se añade que Hoffman cuenta con el apoyo del presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, Vandenberg. Hoffman tiene 56 años y fue miembro de una comisión que estudió las posibilidades económicas de Estados Unidos el año pasado. —(EFE)

Terminaron las negociaciones entre rusos y fineses en Moscú

HELSINKI 6.—Han terminado las negociaciones ruso-finlandesas para el tratado de amistad y ayuda mutua. Sólo quedan por discutir ciertos detalles del pacto y dentro de las próximas doce horas se decidirá finalmente el texto del mismo. Es probable que se firme mañana.

Un portavoz de la delegación finlandesa en Moscú ha declarado que las negociaciones se han llevado en términos cordiales y de comprensión mutua. Por otra parte, una alta personalidad política finlandesa ha declarado a un corresponsal de la Agencia United Press que el tratado no incluye el permiso para que los rusos establezcan bases militares de tiempo de paz en Finlandia. Tampoco se determina cesión alguna de territorio o reajuste de fronteras y que el punto más debatido de las negociaciones había sido la pretensión finlandesa del derecho a decidir cuándo debe ser efectivo el pacto: si inmediatamente o en caso de guerra. El informante declaró que tenía grandes esperanzas de que los finlandeses, a pesar de la fuerte oposición rusa, hayan conseguido llegar a la conclusión de un tratado que mantenga al país fuera de los preparativos militares de las grandes potencias.

Finalmente declaró el citado portavoz que el tratado no entrará en vigor hasta que no sea ratificado por el Parlamento finlandés, que probablemente será convocado para fines de esta semana o principios de la próxima.

En los círculos políticos se cree que probablemente el texto será difundido por la Radio de Moscú a la noche siguiente de la firma, como pasó con los pactos de Rumanía, Hungría y Bulgaria. También se cree que el texto se publicará simultáneamente en Helsinki y en Moscú. —(EFE)

REUNION MINISTERIAL

HELSINKI 6.—El presidente Paasikivi ha convocado esta mañana al Gabinete finlandés. La reunión del Gabinete duró cuarenta y cinco minutos. —(EFE)

LAS FUERZAS FINLANDESES SOLO SERAN EMPLEADAS EN LA DEFENSA DE SU TERRITORIO

HELSINKI 6.—La parte militar del tratado firmado entre Finlandia y Rusia consta de ocho artículos. Todo el pacto está redactado de acuerdo con instrucciones dadas por el Gobierno a la delegación finesa. Las tropas finlandesas serán utilizadas únicamente para defensa de los territorios y aguas de Finlandia. Rusia y Finlandia también se dice en el tratado, decidirán por medio de negociaciones expresas cuando existe la amenaza de agresión por parte de potencias extranjeras, y si hay necesidad de empleo de tropas rusas para tomar parte en la defensa de Finlandia.

Los demás artículos, están de acuerdo con la opinión de la inmensa mayoría del Parlamento finlandés. Los soviéticos hicieron tres proposiciones distintas antes de que el documento quedase terminado. Los finlandeses rechazaron los dos primeros los cuales eran análogos uno al firmado por los rusos con Hungría, y otro también basado en la fórmula utilizada con Checoslovaquia. —(EFE)

EL ACTO DE LA FIRMA

LONDRES, 6.—En la firma del tra-

LOS PUEBLOS HISPANOS NO TOLERARAN INTERVENCIONES EXTRAÑAS EN SUS PAISES

Estados Unidos comienza a pagar ahora sus desgraciados propósitos de intervención en la política interior de Argentina. El delegado de este país, apoyado por los delegados de otras once Repúblicas hispanoamericanas, se ha opuesto resueltamente a que en el proyecto de defensa continental que se está articulando en la Conferencia Internacional de Bogotá, se trate de ningún modo de intervenir en la política interna de cualquier país ni siquiera con fines defensivos del Continente. Y por si, el delegado norteamericano no hubiese entendido el origen de esta proposición, el delegado argentino especificó claramente que su país había sufrido ya bastante y tenía experiencia suficiente de los intentos de "otra potencia" para intervenir en su política interna...

Es sabido cómo los Estados Unidos pretendieron dominar a la Argentina con pretexto primero de ciertas acusaciones falsas de que Argentina albergaba "criminales de guerra" fugitivos de las naciones vencidas, y posteriormente con el pretexto de que el partido que Perón acudía a no era grato a los Estados Unidos. Unas elecciones democráticas — de las que Estados Unidos propugnaban — dieron a Perón un triunfo aplastante contra el partido "liberalizante" que de una manera abierta apoyaban los Estados Unidos. Nunca se dieron tan a las claras las muestras de coacción norteamericana en la política interna de otro país como en el caso del período anterior a las elecciones en que triunfó Perón. El pueblo argentino reaccionó tan brillantemente, que Norteamérica tuvo que reconocer su derrota.

El triunfo de Perón fue el punto de partida de la rectificación norteamericana en su política hacia los demás países del Continente. Sprulle Brauen — "el enemigo público número uno" de la Argentina — director de la oficina de asuntos hispanoamericanos en la Secretaría de Estado norteamericana, tuvo que dimitir su puesto. Con el salido de la Secretaría de Estado un ayudante suyo — antiguo combatiente de las Brigadas Internacionales en España y por consiguiente avezado en los procedimientos de intervención extranjera en la política interna de otros pueblos y, como es natural, experimentado ya pero no escarmentado en la derrota que por ese intento sufrieron en España los que pretendían imponer la voluntad extranjera

Actualidad internacional
Por V. V. V.

Para Argentina y los once países hispanoamericanos que le siguen, la doctrina de Monroe. "América para los americanos", es aceptable siempre que no se convierta en "América para los norteamericanos". Y si Estados Unidos al morir esta unión continental y esta "solidaridad continental" para la defensa del hemisferio occidental, pretendía organizar un feudo propio en toda América, acaba de recibir la primera lección práctica de que ello no será así. Ante pueblos que llevan sangre española en sus venas, de nada vale exhibir el dinero o amenazar con bloqueos económicos. Acaso sirva para enardecer el espíritu de independencia que es inherente a la raza hispana que jamás pudo ser sojuzgada por nadie sino que, por el contrario, domó en sus tierras a los invasores y sólo aceptó su colaboración cuando se hubieron adaptado al pueblo español tomando su sangre, sus costumbres y su religión. Los que no lo hicieron fueron muertos o expulsados. Es una lección que ahora están repitiendo los pueblos hispanos en diversos lugares del globo "por si alguien enardecido por el poder material la hubiese olvidado..."

La Prensa francesa trata de quitar importancia al Protocolo Franco-Perón

Les molesta que España se beneficie sin adquirir los compromisos militares del Plan Marshall

PARIS

6. — (CRONICA DEL CORRESPONSAL DIARIO DE "YA" Y LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA "EL IDEAL GALLEGO.")

En un segundo plano para los franceses y proyectándose, quítese o no, las negociaciones internacionales que han de ajustar la economía de los pueblos de Europa con el plan Marshall o paralelamente a él, se sitúan las informaciones relativas a las conversaciones económicas hispano-francesas que se celebran en Madrid. Según los medios oficiales franceses, se trata de reemplazar la convención de 1935 por un programa de intercambio que durará doce meses y que ha de establecerse con un régimen aduanero apropiado. Los negociadores fijarán también el cambio de la peseta y del franco y los franceses gestionarán el saldo del antiguo "clearing" franco-español

INFORMACIONES TENDENCIOSAS

Comentando la situación económica española, "Financial Times" escribe hoy: "El hecho importante es que la producción interior no ha alcanzado aún el nivel de antes de la guerra civil. Habiendo aumentado la población en doscientos cincuenta mil almas por año, España se encuentra obligada a importar cantidades sustanciales de cereales. Por lo tanto, debe aumentar sus exportaciones y reducir sus compras de equipo industrial para hacer frente a esta situación. Actualmente las exportaciones están a un nivel inferior al de antes de la guerra civil. Además, el Gobierno experimenta grandes dificultades para encontrar mercados..." "Estos comentarios, cuyo tono parece intencionado, según "Le Monde" de hoy, explican la nueva política de España con relación a Europa occidental y la necesidad de los créditos. "Según ciertas informaciones — añade "Le

Monde" — España ha obtenido de la Argentina un importante crédito que le permitirá soportar menos difícilmente la penuria de dólares, agravada por la reciente decisión de las Cámaras americanas". De esta manera hipotética, poniéndolo en duda para quitarle fuerza, se presenta aquí al convento económico hispano-argentino y las ventajas que de él se derivan.

UN POQUITO DE MIEDO

Sin embargo, toda la prensa ha aturdido y se ha referido a los últimos artículos dirigidos por la Radio Nacional española contra la política francesa. En los medios comerciales franceses, que esperan ansiosamente la reanudación de las relaciones comerciales entre ambos países, ha causado impresión la frase del comentarista según la cual si la política francesa continuaba con relación a España, "el general Franco podría acabar por reirse de los intereses franceses en la península y estaría en su derecho volviendo a cerrar la frontera y a declarar que podría perfectamente prescindir de Francia". Para muchos franceses, el secreto de la política exterior española está en la posible neutralidad de la península ibérica o de España en el caso de un conflicto armado. Quienes así piensan explican las ventajas que puede obtener España concluyendo acuerdos comerciales y económicos con los países que se beneficiarían del plan Marshall, es decir, aprovechándose indirecta o paralelamente de éste sin comprometerse ni atarse las manos en la organización militar que ha de respaldar dicho plan. Los franceses que así opinan y que razonan sobre esta hipótesis, envidian la suerte de los españoles y alaban "la habilidad política de que — dicen — España está dando pruebas hace bastante tiempo".

LEA ANUNCIOS X PROPAGUE

C. R.

LONDRES, 6.—En la firma del tra-